



Следственное управление СК России по ЯНАО предупреждает об уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств

Выявлению и расследованию уголовных дел о преступлениях в сфере незаконного оборота наркотических средств и их аналогов правоохранительными органами уделяется особое внимание.

В Российской Федерации за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ уголовным законодательством предусмотрена уголовная ответственность, к которой могут быть привлечены лица, достигшие шестнадцати лет, а в некоторых случаях и с четырнадцати лет.

Уголовно наказуемыми деяниями являются незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств и психотропных веществ (ст. 228 УК РФ);

- незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств и их аналогов (ст. 228.1 УК РФ);
- нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ (ст. 228.2 УК РФ);
- незаконные приобретение, хранение или перевозка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные приобретение, хранение или перевозка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ (ст. 228.3 УК РФ);
- незаконные производство, сбыт или пересылка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ (ст. 228.4 УК РФ);
- хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

содержащих наркотические средства или психотропные вещества
(ст. 229 УК РФ).

Особое внимание со стороны правоохранительных органов уделяется контрабанде наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ
(ст. 229.1 УК РФ).

За совершение указанных преступлений предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей, а также наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

Кроме того, уголовным законодательством Российской Федерации предусмотрено суворое наказание в виде лишения свободы и за совершение таких преступлений, как:

- склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 230 УК РФ);
- незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ);
- организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст. 232 УК РФ);
- незаконная выдача либо подделка рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 233 УК РФ);
- незаконный оборот сильнодействующих или ядовитых веществ в целях сбыта (ст. 234 УК РФ);
- незаконный оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 234.1 УК РФ).

Так, за 11 месяцев 2022 года следственным управлением СК России по ЯНАО в суд направлено 19 уголовных дел указанной категории в отношении 25 лиц, в том числе и несовершеннолетних; за 12 месяцев 2021 года в суд направлено 9 уголовных дел в отношении 15 лиц.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

Если одно из преступлений совершено лицом до наступления возраста привлечения к уголовной ответственности, то полиция совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних применяют меры воздействия к совершившему противоправное деяние лицу, а также его родителям (законным представителям). Характер применяемых мер менее строг по сравнению с уголовной ответственностью.

Существенным дополнением к уголовно-правовым мерам борьбы с наркоманией, содержащимся в УК РФ, является примечание к ст. 228 УК РФ, которым предусмотрен специальный вид освобождения от уголовной ответственности при незаконных действиях с наркотиками. В соответствии с ним лицо, добровольно сдавшее наркотические средства или психотропные вещества и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с их незаконным оборотом, изобличению лиц, их совершивших, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Помните, что соглашаясь на преступную сделку с наркоторговцем или наркокурьером, вы рискуете оказаться в местах лишения свободы на длительный срок, тем самым перечеркнув большую часть своей жизни, опорочив себя и родных. Вы должны осознавать, что реализованные Вам либо Вами наркотические вещества и их аналоги могут быть употреблены несовершеннолетними, в том числе и из Вашего близкого окружения.

17 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/news/item/1846145>